

西安已有近二百三十万驾驶员申领电子驾驶证

# 违法处理等仍需出示纸质驾驶证



作为全国首批推广应用驾驶证电子化的28个城市之一,西安市公安局交通管理局日前公布数据,自2021年9月1日以来,西安已有近230万驾驶员朋友通过公安部“交管12123”手机APP成功申领了电子驾驶证,一系列便捷的功能深受好评。拥有电子驾驶证是否可以常态化不带纸质驾驶证?电子驾驶证等于纸质驾驶证?针对日常使用时的一些疑问,西安市公安局交警支队车辆管理所驾管科相关民警进行了解答。

## 哪些人可以申领电子驾驶证

已持有公安机关核发的相应机动车驾驶证纸质证件公民。电子驾驶证由正页和副页两部分组成。其中,正页主要包括驾驶证基本信息、电子证生成时间、用于验证信息的二维码和一维码等内容;副页主要包括驾驶人住址、发证机关、驾驶记录以及准驾车型代号规定等内容。

## 市民如何申领电子驾驶证

电子驾驶证通过全国统一的“交管12123”APP发放,驾驶人可以登录“交管12123”APP,按照提示流程申领。电子驾驶证式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力。电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证准驾车型变化、交通违法记分等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验。

## 违法未处理可否申请电子驾驶证

可以。如果你的驾驶证是正常、违法未处理、事故未处理三种状态,是可以正常申请电子驾驶证的。但申请人的驾驶证应当在有效期内,驾驶证存在扣留、暂扣、逾期未体检、逾期未审验、公告停止使用等情形的,将无法申领电子驾驶证。

## 何种情况下需要使用纸质驾驶证

路面现场交通执法检查时,驾驶人存在非满分扣留驾驶证情况的,驾驶人需携带纸质驾驶证到公安交管部门接受处理。满分扣证的,驾驶人需携带纸质驾驶证到公安交管部门参加满分教育。对非现场违法处理时,可以出示电子驾驶证,但对累计记分满分、一般程序处理,以及需要暂扣、吊销驾驶证的,仍需要携带纸质驾驶证,按照现行规定办理。

# 我国将开展特殊困难老年人探访关爱服务

## 到2025年底确保特殊困难老年人月探访率达百分之百

据新华社电 记者10月26日从民政部第四季度例行新闻发布会获悉,民政部日前会同相关部门和单位联合印发文件明确,到2023年底,我国将基本建立特殊困难老年人探访关爱服务机制;到2025年底,确保特殊困难老年人月探访率达100%。

探访关爱服务的指导意见》在探访关爱服务方面作出了制度性安排,着力化解独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭等特殊困难老年人的居家养老安全风险。

据介绍,开展特殊困难老年人探访关爱服务,其目的主要有四个方面。一是防风险,帮助特殊困难老年人在居家养老中及时发现和排除安全风险,加强突发事件的应急救援;二

是送温暖,主动将党和政府的养老政策和关心关爱送上门,支持家庭成员更好履行赡养、扶养义务;三是强服务,充分了解特殊困难老年人养老服务需求,根据需求协助对接服务资源,做好特殊困难老年人的养老顾问和帮手;四是促和谐,通过动员社会、社区各类力量参与特殊困难老年人探访关爱服务,弘扬敬老孝老文化,促进社会和谐。

# 鼓励生育不能仅靠延长假期



人单位要正常支付工资。随着三孩政策的实施,一些地方为进一步降低家庭生育成本,采取了延长女性产假的办法,但这样的做法未必能达到预期效果,有的甚至适得其反。

保障女性劳动者相关合法权益,也要看到用人单位的苦衷,如果生育、养育类假期过长,用工成本势必增加。比如,女员工休产假期间,虽然领取的是国家发放的生育津贴,但在这期间,其不能为公司创造劳动价值,不少公司是“一个萝卜一个坑”,不论是空出相关岗位,还是另招人来代替其工作,对企业正常运行和用工成本而言,都有一定的影响。所以,不能简单地把延长产假的成本完全推给用人单位,而要想办法减轻用人单位的压力,进而减轻政策调整带来的阻力。

鼓励生育,“延长生育假”是一种方式,但

不能只靠这一点来实现预期。简单的延长产假等更像是“拆东墙补西墙”、转嫁责任,一旦动了企业的“奶酪”,反倒容易加剧职场对女性的歧视,好心办了坏事。所以,要统筹考虑各方的成本和影响,综合施策。

比如,新设或延长男性育儿假,既能让男性劳动者分担妻子的育儿压力,还有助于消除职场对女性的歧视。再如,对有女职工休产假、育儿假的用人单位,给予一定补贴或减免税收等扶持政策。一些地方也正在推行类似举措。当然,对照顾劳动者合法权益的用人单位也要予以惩治。

只有做好兜底保障,统筹兼顾,多措并举,形成合力,才更有助于构建生育友好型社会,让对女性职工权益的保护更多地落到实处,而不至于沦为纸上画饼。(戴先任)

# 秦岭脚下 稻谷飘香



近日,在西安市长安区王曲街道皇甫村,一名儿童在稻田里怀抱稻穗。长安区南依秦岭,山泉河流资源丰富,水稻种植历史悠久。近年来,该区落实粮食安全责任,大力发展生态水田,优选当地桂花球大米、高品质黑米等品种,实现水稻品质不断提升。同时,当地将水稻种植与旅游观光产业相结合,助力乡村高质量发展。

刘潇 摄

(上接第一版)

随后,习近平等来到毛泽东等老一辈革命家旧居,重温老一辈革命家在杨家岭的革命经历,了解革命旧址保护情况。在延安时期,杨家岭是毛泽东居住时间最长的地方,著名的“窑洞对”就是在这里进行的。“窑洞对”的要点,是回答如何跳出治乱兴衰历史周期率、避免人亡政息、确保政权长期存在的问题。在“窑洞对”中,毛泽东同志给出了第一个答案,这就是让人民监督政府。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在全面从严治党实践中给出了第二个答案,这就是党的自我革命。习近平指出,延安革命旧址见证了我们在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书,每次来都温故而知新,受到深刻教育和启示。要管理好、研究好,结合现实讲好杨家岭的故事,讲好党的七大的故事。

讲解员介绍了当年陕北人民在民歌《白毛调》基础上创作和传唱歌曲《东方红》的过程,并现场作了演唱。习近平指出,这些歌颂党、歌颂毛主席的文艺作品都是人民群众自发创作的,充分说明人民选择了毛泽东,人民拥戴毛泽东。

随后,习近平等集体乘车前往延安革命纪念馆,参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。

从1935年到1948年,以延安为中心的陕甘宁边区是中共中央所在地,是中国人民抗日战争的政治指导中心和中国人民解放斗争的总后方。展览全面系统展示了党中央和毛泽东等老一辈革命家把马克思主义基本原理同中国革命具体实践相结合、在延安领导全国革命走向胜利的光辉历史。习近平等依次参观了“中共中央和红军长征的落脚点”、“中国人民抗日战争的政治指导中心”、“创建新民主主义的模范试验区”、“夺取全国胜利的出发点”、“延安精神永放光芒”等展览内容。习近平不时驻足观看,与大家一同缅怀党中央在延安时期的峥嵘岁月。

参观结束时,习近平发表重要讲话。他表示,延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。从

1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折,扭转了中国前途命运。巍巍宝塔山,滚滚延河水。延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大,支持了中国革命走向胜利。延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献,我们要永远铭记。

习近平满怀深情地说,我在延安地区生活劳动了7年,我的父辈也是从这里走出去的,我对这里十分熟悉。当年在陕北插队的时候,每次路过延安,我都要来七大会址、杨家岭、枣园、凤凰山等革命旧址看一看。到中央工作后,先后3次来延安考察调研。这次和中央政治局常委同志一起来,就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风,弘扬延安精神。

习近平强调,在延安时期形成和发扬的光荣传统和优良作风,培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神,是党的宝贵精神财富,要代代传承下去。

习近平指出,坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。1938年,毛泽东同志在延安抗日军政大学回答“在抗日应当学习什么”时指出,“首先是学一个政治方向”。全党同志要坚持正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。

习近平强调,延安时期,党提出全心全意为人民服务的根本宗旨并写入党章,强调共产党“这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的”,要求党的干部“把屁股端端正正地坐在老百姓的这一面”,形成了“只见公仆不见官”的生动局面。全党同志要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,党中央和红军安家延安后,由于敌人的军事包围和经济封锁,条件十分艰苦。延安军民积极响应毛泽东同志发出的“自己动手、丰衣足食”号召,开展了热火朝天的大生产运动,有力支持了抗日前线。全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地、苦干实干,集中精力办好自己事情,把国家和民族发展放在自己力量的基础上。

习近平强调,当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用“延安作风”打败了“西安作风”。全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好、发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,延安时期,党以顽强的斗争精神和高超的斗争本领,有力开展了抗击日本帝国主义侵略的斗争,有力应对了西安事变、七七事变、重庆谈判等一系列重大挑战,有力领导和指挥了全国革命斗争,有力应对了国民党军队对陕甘宁边区的重点进攻,靠小米加步枪打开了中国革命新局面。全党同志要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

习近平强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标,出发!

临行时,习近平同在场的老党员以及老红军、老八路、烈士后代,党校干部学院教师及纪念馆工作人员等亲切交流,勉励大家弘扬革命精神,讲好党的故事,激励人们坚定不移听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。现场响起长时间热烈的掌声。

刘国中、陈希和中央有关部门负责同志,陕西省有关负责同志参加上述活动。



## 企业快讯

### 陕西交控集团:西安至兴平高速改扩建项目获批

本报讯(记者 郝佳伟)10月26日,记者从陕西交控集团获悉,西安至兴平高速公路改扩建工程初步设计获省发改委批复,标志着西兴改扩建项目建设取得关键性进展,为力争年底开工建设奠定了坚实基础。

该项目路线起于三桥收费站东侧,经西安市西咸新区沣东新城、沣西新城,咸阳市秦都区、高新区、兴平市,止于西吴(枢纽)立交,与G30连霍高速、G3021临兴高速相连。路线全长24.443公里,投资概算43.07亿元,建设工期36个月。

### 陕西化建:获2022年度工程建设诚信典型企业称号

本报讯(陈练斌)日前,中国施工企业管理协会公布“2022年度工程建设诚信典型企业”名单,陕西化建名列其中。

此次全国共309家企业获此殊荣,陕西6家企业上榜。同时,该公司申报的《勇担责任 铸造精品 以信筑企追求卓越》诚信建设案例获“2022年度工程建设行业诚信建设优秀案例”。

### 西北机电工程研究所:提升青年职工精神素养

本报讯(张斌)西北机电工程研究所党委扎实开展青年精神素养提升工程,引领、动员广大团员青年聚焦主责主业,立足岗位建功。

该所由党委书记面向团员青年讲授青年精神素养提升“第一课”,创新丰富学习载体,扎实开展“三会两制一课”,线上线下学、支部共建学、主题团日学、实践团学等达80余场次。

### 陕煤运销集团轮迪公司:工间操活动让职工快乐工作

本报讯(刘燕)进入10月以来,陕煤运销集团轮迪公司组织全体职工开展以“快乐工作 健康生活”为主题的工间操活动。

通过每天十几分钟的工间操锻炼,动员职工积极参加体育锻炼,从而提高工作效率,充分展示了公司职工积极向上的精神面貌。

### 陕西有色金属集团:金堆城废石综合利用项目试生产

本报讯(张玲)近日,在陕西有色金属集团金堆城露天矿南边坡排土场内,年产100万吨废石综合利用项目已进入试生产阶段,累计生产不同规格的砂石骨料10000余吨。

该项目采用的干法生产工艺,加工工艺流程短,可以较方便地实现自动化生产运行。生产的各类产品可作为建筑材料和混凝土原料,广泛应用于房屋、道路工程的建设。该项目正式投产后,预计年平均营业收入4090万元,年平均净利润284.6万元。